H évvoia tng petapAntic

MeTaB8AnTA A€yeTtal KABe ypduua 1} cUUBOAO TIOU XPNOolL-
MOTIOLW YL VA EKPPACW HIa AYVwoTn 1 HETABAAAOUEVN

TIUA.
Mapabelypara

¥ To epPadd TeTpaymvou MAeupdg a eivat (0o a
HeE=a.-a=a?
a
@, s - Va Ve
*%* To euPadd opboywviou MAEUPWV a Kal 3 €i-
valicope E=a-B. B
a

XpOsIjIeC ERPPASEIC

) Ot ekPPACELC «EAATTOV® KATE» 1§ «UELOV® KATA» R «apalpw» f «ui-
KpOTEPOC KATA» £lval To peiov (—).

& OL ekppdoelc «auEdvw KATd» 1§ «UEYAAUTEPOC KATA» 1 «TIPOO0BETW»
eivat To ouv (+).

&) O1 ekppdoelc «gival (00» 1} «dive R «eivar 1 «Bpiokw» R «iool pe»
eival To {oov (=) .

&) H ékppaon «...-TAAoLo» KAoLlou aplBpou eival To YIVOUEVO TOU apLd-
poU Tou ekppdaletal rptv and to -NMAAoLo he T MeETABANTH.

& H Ekppaon «ueyalUTepo and» sival To (>), eV N EKPPAoN «UIKPJITE-
po and» eivat to (<).
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Mapabefypata T
2 e KABe mepintwon Bewpw X TOV AYVWOTO ApLOPO Kal EXW:
¢ ‘Evag aplBpog peyailtepog Katd 3 —X+3
% Mewdvw évav aplopd katd 1,2 —x—12
¥ EAQTTOV® TO 9 KaTd évav aptdud kat Bpiokw 2,3 —9—x =23
** To okTam\dolo evoc aptbuou — 8-X
< ‘Evag aptbudg auénuévog katd 2 ivalt
MIKpOTEPOG arod To 11 —-X+2<11

‘Evac aplBudc yelwvetal katd 7 kat ivat
peyaAutepog ard to 3,1 —X—-7>31

Fia va 6@0‘0”\90’)!”

Ekppalw Tig MpoTdoceig e Tn 8onBcia ueTaB8AnTAG:

a) To mevtamnAdolo evog aplbuou.

6) To uiod evég aplbuou. @@o
Y) ‘Evag aptbudg pelwuévog katd 3.

8) ‘Evag aplOudg ueyaAltepog katd 2,8.

€) To TpimAdolo evog aplBuoU eAaTTOVETAL KATA 2.

o1) To nmevtanAdolo evog aplbpou augdvetal katd 1.

?) To 4 pelwvetal Katd To TETPATAACLO VOGS aplOuoU.

n) To % evog aplbuou sival (oo pe 12.

0) To dekarAdolo evog aplbuou sival pikpdtepo arod 7.
1) To ekatovtanAdolo evog aplbuou gival peyaiutepo tou 30.

1a) TodurAdolo evéc aplbpol petwpévo Kata3 eivat uikpdtepo tou 14,
18) To TpimAdolo Tou abpoiopatog evog aplbuou pe 1o 1 eivat oo pe

12.

1Iy) AuUo diadoxikoi puolkoi aplBuo.
18) ‘Evacg dpTtiog aplbudg.
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Ocparikn evornra 2: E18WseEIC a
YA
~F

2. Ekppalw pe Tn 6on6cia 800 peTtaBAnTwv:
a) v nepiueTpo evog opboywviou,
8) Tnv nepiueTPOo £vVOG IOOOGKEAOUG TPLYWVOU,
Y) Ta xpripata tou MNétpou mou eival 7 € Atydtepa
aroé tou Nikou,
8) TO ywouevo duo aplBuwyv mou eivat ico pe 9.

3. Aatumive ME AOyId TIQ EKPPACEIG:
a) x+2 6) x-5 Y) 7-%
6) 2. x< 10 €) 18—x=7 or) X+ 1=11

4. Aatumove ME AOyIia TIQ EKPPACEIG:
a) Xx—y 8) x>y Y) 2-X+Yy

5. E&eTalw molog amo Toug apibuoug 2, 3, 4, 5, 6, 7 emaAnBelel Kabsyia amo
TIG 100TNTEG:
a) x+6=11 6) 9—x=3 Y) 2. x=8

. ) ZUMMANPWV® TNV MEPIUETPO KABE TETPAYWVOU.

I I R e e e o

MepipeTpog

8) AvnmAeupd ToU TETPAYWVOU gival a, BPloKw TNV MEPIUETPO UE TN
Borifela TOU a Kal 0Tn ouvEXELa anod Tn oxEon auth eMaAnbelw TIC
MEPIUETPOUG TOU EPWTNHMATOC ().

7. o MéTpog £xel Ta okTamAdoia xpRpara amod Tn Mapia, evw n AyyeAiKn €Xel
Ta dimAdcia xpApata amoé tn Mapia. Ekepaldw pe Tn 8oR6<ia piag yera-

B8AnTAG Ta XpRuaTa Tou MNMETpou Kal TG AyYEAIKAG.

§. Avxcivai N TTEPIPMETPOG EVOG TETPAYWVOU, BPiOKW TNV TTAEUPA TOU HE TN
6on0O¢ia Tou X.
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9.

10.

f1.

12.

13.

N Dk
X)) 25. H évwvoia T peraBantic
\7
R K

‘Evag gpydTtng epyaleTtal yia K pépeg. Tig TpeIg
mPWTEG HEPEG MANPWONKe pe 40 € Kal TIG UTTOAOI-
neg Mépeg e 35 € Tnv KaBepia. Na ekppdoeTe mo-
0a XPAHATA TAPE GUVOAIKA TIG K HEPEG.

Hlopunvn €xe1 12 € Aiyotepa anod Tnv KaTia kai o1 300 padi €xouv mavw amo
40 €. Ekppalw Ta mapamdvw pe Tn Bondcia piag peTaBAnTAg.

a) Ava, B eival ol MAeupég evog opboywviou, Bpiokw TNV MePiNETPO
TOU.

8) Ava =2 eK.Kal B = 6 €K., Bplokw pe TN Bonbela TOU EPWTNMATOCG
(a) TV nepiueTPo TOU.

Fvwpilw o1 KAde Ta&i £xe1 eEAAXI0TO KOGTOG dla-
dpopng 0,8 €. MAnpwvw 6pwg 0,3 € yia KAde XI-
AOpETPO TTOU dlavuw. Bpiokw méco Ba mAnpwaoel
KArmolog mou 0a Kdavel pe 1o Ta&i x XIAIopeTpa. (Ae =
Aap8averal umoyn n avgnon Tng TIMAG He 6don

TOV XpOvo Tng d1adpopng.)

9{}

Fpaew pe Tn Bondcia piag yeTaBANTAG:

a) Vv nePIUETPO KAVOVIKOU MEVTAYWVOU,

6) To unKog opboywviou ye epipeTpo 18 k.,

Y) 10 dUnMAdolo Twv XpnudTtwyv Tou NEoTopa auénuévo katd 7 €.
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EZiowoeig otic orolec 0 ayvwotog
eival npoodetéog

E€iswsl)

&) EZiowon pe évav dyvwoTo AEYeTal KAOE L.oATNTA MOU TIEPLEXEL Mia YE-
TaBANTA.

&) AyvwoTog ovopdleTal n peTapANT NS Elowonc.
Mapabeiypara T
@ x+7 = 13, eElowon pe dyvwoTo X.
% 15—y = 8, eEiowon pe dyvwoTo y.
% 2.1+ 7 =17, eElowon pe dyvwoTo t.

&) Adon piag e€iowong Aéystal KABe aptBudg rou, dtav ndpel M Bgon
™G METABANTAG, divel owoTh 1odTNTA ), OTIWG AEUE, TNV €MAANOeUEL.
Mapabelypara

¢ 0 apBude 6 sivat Alon g eEiowong x + 7 = 13, apou 1 1edTa
6 + 7 = 13 eival cwon.

% O apBpdg 6 dev eival AUon e e&iowong 15 —y = 8, apou 1N 106-
™Mta 15 — 6 = 8 dev eival owoTn. AVTIOETWG, 0 aplBPAG 7 eivait Auon
™G e€lowong 15 — y = 8, apou n 1odmta 15 — 7 = 8 eivar cwom.

N5 e€iswsig e AYVWSTO NPOsdETED

&» HAUon kGBe eEicwong otV oroia o AyvwoTog £ival TIPOCBETEOC MPO-
KUTTEL apalpwvTag ard To ddpoloua Tov AANO MPooHETED.
Mapabelypara
¢ HAUon e eEiowong x + 7 = 13 eivatx = 13 — 7, onéte x = 6.
*®* H AUon g eEiowong 127 +y = 381 eival y = 381 — 127, ondte
y = 254,
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( 26. EEI150sEIC BTIC 0N0IEC 0 AYVWSTOC eival Nposderéog
\7
2~

f , & Kaoe eElowon poldlel pe Cuyapld mou woopporei. Eival
oav va £Xw oTov €va dioko 0, TLUNdpXEL aploTEPA TOU (OoV
(=) kat otov dANo dioko O,TL urtdpxel de&Ld Tou (oov (=).

AuTO onuaivel otL, av «BydAw» KATL ard Tov £va dioKo, PEMEL va €-
VEPYNOW KATAAANAQ OTOV AAAO BIOKO, Yia va €Xw Kal TIAAL LoOpPOTTia.
Mapabeiypa e

% x+56=216 x =216 — 56

& BAlw x v dyvwotn noodtnTa.
&) Me 1 BoriBela Tou x Kataokeudlw Tnv eEiowon.
&) Me Bdon TIC YVWOOELC ToU €Xw, AUV TNV £EIOWOT) TIOU TIPOKUTTTEL.
& EAEyxw av To anotéAeopa eival AoyLKO.
Mapabeypa L
¥ H raptpaiid Luyilet 67 KNG, eved pali pe Tov adep®o e Tov Ma-
vaylwtn CuyiCouv 145 kiAd. Moto eival To Bdpog Tou Mavaylwn;
AYZH
O "Eotw x KIAA TO Bdpocg tou Mava-
YLOTN.
() Téte oxUeL: X + 67 = 145.
) Emopévwg: x = 145 — 67, dnhadn
X = 78 KIAQ.
) To anotéAeoua sivat AoYIKO.
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Ocpariki evornra 2: EEISWSEIC E_\
YA
P g3

G' E & ‘Otav Bpw T AUon pag eEiowong, KaAS eival va eAEYXw

av auth enaAnBelel v e&iowon, onote EEpw oiyoupa OTL
n Audon nou Bpnka ivat cwot.

a@@
= ol
K Fia va efaoknde
%

1. SupmAnpwvw X (cwotd) R A (AABog) oc kaBepia amo TIg akoAoubeg po-
TdosIg:

a) He&lowonx+7 =19 éxetAdon x = 2.
8) Hefiowony +2 =8 éxel dyvwoToy.
Y) Hoxéont+ 3 eival eEiowon pe Evav ayvwoTo.

8) Kdbe eEiowon poldlel ue Cuyapla.

2. Aovw TIg €€I0WOEIQ:

a) x+8 =31 8) 17 +y = 209 y) t+53=76
3) 59+ x = 781 €) y+819=901  or) 167 +t=624
) 312 +x =701 n) x+847 =1.423 @) t+1.027 = 3.812

3. AOvw T1G €€lowoEIg:
a) Xx+8+5-6=57+9-4 6) 17+y+4=43
Y) t+55-32=93+ 19 6) 68+ a+ 8 =091
€) 47 +x—-15=78+53 oT) Xx+91-45=182 -97

4. Aove TIg €€I0WOEIQ:

a) x+57=11,1 8) 734+y=217 y) t+48=956
4 1 5 1 6
1 2 5 19 1 3
& x+375 Notx=7 O xtg=3
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AYNQ TATNPOBAHMATA ME TH BOHOEIA EZIZQZEQN

5. Bpiokw Tov apiBuo o omoiog, 6Tav augaveral kata 19, icouTal ye 57.

6. Noiov aplOuo mpémel va mpooBeow oTo 3,6 yia va 8pw —-;

45
7

7. o Bayy£Ang €xe1 34,69 € mepiocoTepa amo Tov KAsoma. Av o BayyéAng £xel

227,1 €, mooa xpnpara £xel o KAeomag;

§. 3¢ Mia Juyapia 8alw otov £va dioko 641
ypaupdapia Zaxapn kai otov dAAo 468
ypapudpia aieupl. Moco alelpl mpenel
va MPocEcw oTo deEI0 MATAKI yia va I-
coppormnoel n uyapid;

9. H Xapauyn kai n lwavva kavouv tpapmdaAa. H Xapauyn Cuyilel 41,7 KIAQ,
evw n lwavva quyiel 24,450 KiAa. M6co Bapog mpEmel va mMPocOEGwW oThvV

lwdvva, woTe va 1I00pPOTTAGEI N TPAMTIAAQ;

10. Ma To dimMAavé HAYIKO TETPAYWVO OXNn-
MaTifw TIG £EI0WOEIG TIOU TTPOKUMTOUV
Kal TiG AUVW.

{1. AvakahimTw TéooEpIG apIBOUG amé To
NHEPOAOGYIO TTOU OXNHATI{OUV TETPAYWVO
Kal £€xouv adpoicua 80.

2,7 x 12,5
. N X
Z 2 SN2 . |

Asképppiog - December

AT T NN 5K
1 2 3 45 6 7
8 910 11 12 13 14 |
15 16 17 18 19 20 21/

22 23 24 25 26 27 28
29 30 31

12. Fpaew kai AUvw éva mpoBAnua mou Auvetal pe TRV e€iowon 81 + x = 120.
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EZiowoeig otic orolec 0 ayvwotog
elval pelwTéog M agpaipetéog

&) H AUon kdBe eEiowong otnv oroia 0 AyvwoTog eival ELWTEOG TPO-
KUrTeL arod Tnv mpdobeon TG dlaPopdg UE TOV APAIPETEOQ.
Mapabeiypa e
¥ HAUon g eEiowong x — 7 = 13
eivatx = 183 + 7, ondte x = 20.

&) HAUon KkdBe Eiowong otnyv ornoia 0 dyvwoToc eival apatpeTEog Npo-
KUTTTEL apalpwvTag ard Tov JelwTEo N dlapopd.

Mapabeiypa T
** H AUon g eElowong 678 —t = 345
elvalt = 678 — 345, ondte t = 333.

&

& o ,
K Fia va cEaoknd oW
2

1. ZuumAnpwvw 2 (owoTo) R A (AABog) o KaBepia amo TIG akOAoubeg Tpo-
TaosIg:
a) He&lowonx —7 =19 éxel Avon x = 12.

8) He&iowon 72 — x = 49 €xel AUon x = 23.

Y) Kdbe eEiowon pe apaipeon Advetal pe mpdobeon.
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AOvw 11g €€lowoelg:
a) x—4=5 8) y—34=82 y)t-5=2
08) x—67=285 €) y— 819 =901 or) t— 123 = 486

AOvw TIg €€loWoEIg:
a) x—(42+18)=5 6) y—(73—-56)=18
Y) (78+34)—-t=27 6) (81-27)—x=>52

Aivw TIg €€lowoelg:

a) x - 87 =56 8) y_54=526 y) t—512 =64
3 7 3 1 2 4
8 x-75-15 &Y-2-% omt-7-3

Aivw TIg €€lowoelg:

a) 6 -x=4 6) 8-y=3 Y) 9-t=7
6) 95— x=68 €) 894 —y =764 oT) 892 —t =607
¢) 140 —x=73 n) 237 —y =198 0) 541 —t=485

AOvw TIG €€lowoElg:

a) 213-x=137  8) 461—-y=14 y) 5102 —t =498
1 1 1

6)g—x:— €) 3§—y: O'T)%—t:—

8
3 3 6

BpioKw TIG TINEG TWV HETABANTWY X, Y YId TIG OTTOIEG IGXUOUV 01 £EICWTEIG:

x+5=13
X—y=2
AYNQ TA MPOBAHMATA ME TH BOHOEIA EZIZQZEQN

Bpiokw Tov apiBuo amd Tov omoio agaipw 3,4 Kai divel 8,1.

, , , i ] .5 _, 1
BpioKw TOV apiOuo 0 omoiog, 6TAV MEIWVETAI KATA 9 divel 23'

H yiayid €dwoe oTnv eyyovi Tng XapTdIAiKi kal amo Ta 54,3 € mou €ixe Tng
€peivav 28 €. Mooa xpaMaTa £3W0oE 0TNV £YYOVA TNG;
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Ocpariki evornra 2: EEISWSEIC %‘/
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1.0 Bpacidag mpiv and éva punva Cuyile
123,56 KIAG. Ekave 0pwg diaita Kai on-
Mepa Cuyilel 98,7 KIAG. M6oa KIAG adu-
variog;

12.H EAiCa ayopaoe 1 KIAO Kepdoia mpog 5,6 € To KIAG Kdi 2 KIAG uRAa TTpog 75
AemiTd TO KIAOG Kai TnG £ueivav 12,35 €. Mooa xpApaTa ixe apxikda;

13. Ao Mia cakoUAa pe KapapéAeg, o pma-
MTTAG €dwae oTNV KOpN Tou 15 KapapéAeg
Kal oToV YIO Tou 8. Av £usivav 33 kapa-
MEAEG, BPiOKW TIOOEC KAPAMEAEG EiXe O
narépag apxika.

14. An6 éva kouri AoukoUuia, o Oodwpng £€dwoe 7 otV adepPn Tou Kal Ta
SimmAdoia oTov adsp@o Tou Kail Tou Eucivav 13. NMoca AoukoUpia urmpxav
OTO KOUTI;

5.0 BikTopag £xe1 38 pakeAdkia KagE, divel Kamoia anmé auTtd otn Baoia kai
Tou pévouv 16. MNMooa £dwoe otn Bdoia;

16.0 Tpuopwvag £xel 19 ypaupatoéonpa Alyotepa amé Tov TAkn Kai o TAkKng
£xel 7 mapamdvw amo Tn Bdaow, mou £xe1 51. Mooca ypaupatoonpa £xel o

Tpuopwvag;

17. Fpapw kKal AUvw éva mpoBAnua mou AUveTal e KaBepia amo Tig e§10WoEIg:
a) 74 —x =45 6) x— 12,1 =348
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